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Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας καταδίκασε το “απαγορευτικό” της 
Πρίστινα στον Πατριάρχη Πορφύριο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Σε συνοδική καταδίκη της απαγόρευσης μετάβασης στο 
Κοσσυφοπέδιο του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου και επτά 
Επισκόπων η οποία διατάχθηκε από τις αρχές της Πρίστινα, 
προχώρησε σήμερα η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας η οποία συνεδριάζει, στο πλαίσιο 
των τακτικών εργασιών της στο Βελιγράδι.

“Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας καλεί τις 
διεθνείς αρχές στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια να κάνουν ό,τι περνάει από το 
χέρι τους για να σταματήσουν την κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και των βασικών ελευθεριών του σερβικού λαού. Ο Πατριάρχης 
Σερβίας και οι Επίσκοποι της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας παραμένουν με τον 
λαό τους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια
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“, αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση.

Σημειώνεται ότι οι αρχές της Πρίστινα απαγόρευσαν την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο 
στον Μακαριώτατο  και σε επτά Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, 
οι οποίοι επρόκειτο να μεταβούν τη Δευτέρα 13 Μαΐου 2024, στην Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Πετς (Πεκίου) για την έναρξη της 
τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων του Πατριαρχείου 
Σερβίας, η οποία ήταν προγραμματισμένη για την Τρίτη. (Διαβάστε αναλυτικά: 
Δεν επετράπη στον Πατριάρχη Σερβίας η είσοδος στο Κοσσυφοπέδιο)

Στον απόηχο της απαγόρευσης εισόδου στο Κοσσυφοπέδιο, ξεκίνησε σήμερα στο 
Βελιγράδι η τακτική συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας. Το πρωί της Τρίτης τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι Συνοδική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου. Συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας.

Σχολιάζοντας το γεγονός της απαγόρευσης μετάβασης στο Κοσσυφοπέδιο, όπου 
ήταν προγραμματισμένη να γίνει σήμερα η Συνοδική Θεία Λειτουργία, σύμφωνα με 
το slovoljubve.com, ο Μακαριώτατος Προκαθήμενος της εν Σερβίας Ορθοδόξου 
Εκκλησίας τόνισε: “Δεν υπάρχει εν Χριστώ ήττα” και πρόσθεσε ότι “με την 
Ανάστασή του ο Χριστός, δείχνοντας την αγάπη για την Εκκλησία του και τον λαό 
του, επιβεβαίωσε και έδειξε ότι κάθε νίκη είναι μέσα του και γι’ αυτό είμαστε 
βέβαιοι ότι οι πόρτες του Πατριαρχείου μας στο Πετς, αργά ή γρήγορα, κατά την 
πρόνοια του Θεού, θα ανοίξουν όχι μόνο για εμάς, αλλά και για κάθε άνθρωπο!”. 
Διαβάστε αναυτικά: (Πατριάρχης Πορφύριος: “Δεν υπάρχει εν Χριστώ ήττα” 
– Με Συνοδική Θεία Λειτουργία ξεκίνησαν οι εργασίες της Συνόδου των 
Επισκόπων στο Βελιγράδι)

Η ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της εν 
Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας

“Αυτή η ανομία που διαπράχθηκε σε μια εποχή που η κυβέρνηση της Πρίστινα 
ελπίζει να γίνει δεκτή στο Συμβούλιο της Ευρώπης αποδεικνύει το τι κάνει η 
κυβέρνηση της Πρίστινα σε καθημερινή βάση εναντλιον του σερβικού λαού που ζει 
στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια για τουλάχιστον μιάμιση χιλιετία, κάτι που 
μαρτυρούν τα αρχαία μοναστήρια και εκκλησίες, οι τάφοι, οι τοιχογραφίες και οι 
εικόνες ανεκτίμητης αξίας”, τονίζεται στην αρχη της ανακοίνωσης.

Στη συνέχεια της ανακοίνωσης αναφέρεται ότι παραβιάζονται μια σειρά από 
κατοχυρωμένα δικαιώματα: “Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων επισημαίνει σε όλους 
τους υπεύθυνους διεθνείς παράγοντες που έχουν την ικανότητα να επηρεάσουν τις 
αρχές της Πρίστινα ότι με την πράξη αυτή απέδειξαν ότι οι διεθνώς 
αναγνωρισμένες και οικουμενικά δεσμευτικές διατάξεις της Οικουμενικής 
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Διακήρυξης των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, η Ευρωπαϊκή 
Σύμβαση για την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και των Θεμελιωδών 
Ελευθεριών, το Διεθνές Σύμφωνο για τα Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα και 
άλλες συμβάσεις που εγγυώνται το δικαίωμα στην ελευθερία σε κάθε άτομο, 
συμπεριλαμβανομένου του Πατριάρχη Σερβίας, των Επισκόπων, των ιερέων και 
των πιστών της Σερβίας, το δικαίωμα στην ελευθερία της σκέψης, συνείδησης και 
στην θρησκευτική ελευθερία, και άλλα κατοχυρωμένα ανθρώπινα δικαιώματα και 
ελευθερίες, δεν εφαρμόζονται”.

Η Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνει 
έκκληση “στους Ορθόδοξους και σε ολόκληρο τον χριστιανικό κόσμο και στους 
πνευματικούς ηγέτες τους να υπερασπιστούν τον σεβασμό των θρησκευτικών μας 
δικαιωμάτων με προσευχή και άλλα μέσα“.

“Η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία ποτέ δεν ήταν, δεν είναι και σίγουρα δεν θα είναι 
πολιτικός θεσμός, αλλά είναι και παραμένει η πνευματική Μητέρα των 
Ορθοδόξων Σέρβων που εκτελεί ανεμπόδιστα την πνευματική της αποστολή σε 
όλο τον κόσμο. Η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία, ούτε στη Δημοκρατία της 
Σερβίας ούτε σε άλλες χώρες, δεν αποτελεί πολιτικό όργανο, και επομένως δεν 
μπορούν να εφαρμοστούν πολιτικά μέσα σε αυτήν“, υπογραμίζεται.

“Οι σημερινές αρχές στην Πρίστινα προσπάθησαν να ταπεινώσουν την εν Σερβία 
Ορθόδοξη Εκκλησία και να δημιουργήσουν νέους φόβους και ανησυχίες στους 
Σέρβους στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια, προκειμένου να μην τους αναγκάσουν 
να εγκαταλείψουν τα ιερά και τα σπίτια τους”, επισημαίνεται.

Υπενθυμίζεται ότι δεν είναι η πρώτη φορά που οι αρχές της Πρίστινα απαγορεύουν 
στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πόρφυριο την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο. 
Το ίδιο είχε συμβεί τον Δεκέμβριο του 2022 όταν ο Μακαριώτατος 
επρόκειτο να μεταβεί στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
του Πετς (Πεκίου) για την εορτή των Χριστουγέννων.

Πηγή: spc.rs
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